

13 июля

МАЙКОПСКОЕ НИЗШЕЕ МЕХАНИКО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ИМ. АЛЕКСАНДРА III (1899)

120 лет со дня открытия

С развитием в городе Майкопе промышленности все очевиднее становилась необходимость открытия технического училища. Городская дума ходатайствовала об открытии ремесленного училища перед Кубанскими властями, Кубанские власти - перед российским Министерством народного просвещения.

В 1899 году был издан высочайший указ Российского императора, в котором говорилось: «В память о чудесном избавлении Их Императорского Величества от опасности при крушении поезда 17 октября 1888 года учредить с 1 июля 1899 года в Майкопе низшее механико-техническое училище имени императора Александра III...».

Высочайшим указом рекомендовалось, что срок обучения должен длиться 5 лет, с разделением на 2 курса — общеобразовательный и профессиональный. Рекомендовалось также открыть при училище бесплатный пансион.



Майкопское низшее механико-техническое училище императора Александра III, открыто в 1899 г. на совместные средства казны и казачьего войска.

При училище был открыт пансион на 90 казенно-коштных воспитанников: 55 казаков, 25 горцев и 10 из купеческих и мещанских семей. Назначенный директором училища коллежский асессор Василий Данилов обратился за помощью о выделении средств на оборудование мастерских к Кубанскому правительству, и ему выделили более 32 тыс. руб., которые должны были поступать в Майкоп в течение трех лет.

Директор пригласил из Москвы и Санкт-Петербурга на преподавательскую работу именитых специалистов: коллежского советника Николая Аккерманова, надворного советника Николая Дьяконова, инженера-механика Якова Лобановского. Занятия начались 16 октября 1899 года.

